



焦作拼经济 金融来助力

业界动态

中国人寿寿险公司 持续开展保险公众宣传系列活动

本报讯(记者张蕊)近日,在国家金融监督管理总局指导下,中国保险行业协会组织会员单位,以“爱与责任 保险让生活更美好”为年度主题,持续开展保险公众宣传系列活动。

作为国有大型金融保险企业,中国人寿保险股份有限公司积极响应中国保险行业协会号召,迅速部署、全员参与,通过线上、线下的多元宣传活动,全景式、立体化展现保险业坚守经济减震器和社会稳定器功能定位,全面服务中国式现代化,切实增进民生福祉,用爱与责任守护美好生活的使命担当。

中国人寿保险股份有限公司紧扣中国保险行业协会的安排部署,扎实履行主体责任,精心策划系列宣传活动。聚焦做好金融“五篇大文章”,发挥保险“两器”功能,助力筑牢“三网”等主题主线,围绕建设高考驿站持续优化服务,丰富产品供给,发布理赔报告,助力乡村振兴、服务区域协调发展,推进金融知识普及等主题推出系列宣传报道,积极培育中国特色保险文化,生动讲述国有大型金融机构主力军和压舱石的好故事。

推进公益服务,践行保险惠民。聚焦乡村振兴、健康中国、养老金融、普惠金融等国家战略领域,结合保险保障功能与企业社会责任,为重点区域与特殊群体提供公益性保险保障与定制化服务方案,让保险普惠之光普照更多人群。

交行焦作分行 积极开展反诈宣传活动

本报讯(记者朱传胜)为切实增强全民反诈意识,守护群众资金安全,近日,交通银行焦作分行以“反诈是门必修课,筑牢防线守好责”为主题,精心策划并开展一系列形式多样的反诈宣传活动。

立足网点,营造浓厚宣传氛围。交通银行焦作分行充分发挥营业网点主阵地作用,在厅堂公众教育专区,摆放宣传折页、悬挂醒目横幅、张贴宣传海报,循环播放电信诈骗案例视频,让每一位进入网点的客户都能直观感受到反诈宣传的浓厚氛围。同时,在柜台、自助服务区等重点位置张贴防诈骗提示,时刻提醒客户注意防范。工作人员还主动向前来办理业务的客户发放《防范电信网络诈骗宣传手册》,聚焦“刷单返利”“网络投资理财”等十大高发诈骗形式,详细讲解反诈关键词及“八大反诈利器”,切实提升客户防范电信网络诈骗的能力。

“三进”宣传,精准覆盖重点人群。该分行积极组织宣传员开展“三进”宣传活动。进企业时,通过“案例剖析+互动答疑”的形式,深入浅出地讲解反诈知识,引导职工树立“不轻信、不透露、不转账”的安全意识,提升该群体的反诈“免疫力”。进农村、进社区,宣传员重点针对宝妈及老年客户等易受骗高发群体,耐心讲解电信诈骗“工具人”常见形式、安全用卡小知识,提醒老年群众守护好“养老钱”。

国家金融监督管理总局发布风险提示 远离“职业背债”陷阱

近期,社会上出现以“快速致富”“无需偿还债务”为诱饵的“职业背债”骗局,部分消费者因轻信此类虚假宣传陷入困境。金融监管总局金融消费者权益保护局提示广大消费者提高警惕,远离“职业背债”陷阱。

“职业背债”陷阱主要有以下套路: 虚假宣传引诱。以“无需还款即可获得高额回报”“只需贡献自己征信”“短时间轻松获得高额酬劳”“不用本人偿还债务”等话术为诱饵,吸引目标人群。

伪造材料骗贷。制作虚假职业证明、收入证明、银行流水等资料,将不符合银行贷款条件的人包装成“优质客户”,骗取银行贷款。

抽取高额分成。获取银行贷款后,不法分子抽取高额分成,将相关债务和风险全部转嫁给背债人承担。

一旦成为“职业背债人”,将面临诸多风险隐患: 一是承担高额债务。背债人作为借款人,需依法偿还全部本金及利息,逾期未偿还将面临催收、罚息,甚至被起诉。从实际案例看,背债人到手的“背债费”只是贷款金额的一部分,大量资金被不良中介和不法人员瓜分,而背债人却要背负远超自身所得的债务。

二是个人信用受损。一旦背债人无力偿还贷款,个人征信将留下不良记录,影响未来获取正规金融服务,甚至成为失信被执行人,出行、就业等正常生活将受到限制。

三是法律风险极高。协助伪造资料骗取金融机构资金的行为,可能涉嫌诈骗、非法集

建行焦作分行

242万元善科贷为小微企业“解渴”

本报讯(通讯员焦建轩)企业活,则经济兴。长期以来,我市数以万计的小微企业遍布各行各业,它们数量庞大,活力十足,是吸纳就业、推动创新、促进经济增长的重要力量。自去年10月支持小微企业融资协调工作机制开展以来,建行焦作分行创新精准滴灌融资模式,破解银企融资困局,切实解决小微企业“喊渴”、银行的“水”放不出去的难题,描绘出了一幅幅动人篇章。

某高新环保科技有限公司是一家科技型小微企业,手里有技术、市场有需求,但每年大量的资金都投入到研发和推广上,导致企业抵押物不足无法获得新增贷款,

邮储银行沁阳支行

60万元“产业贷”不让企业流动资金“吃紧”

本报讯(记者孙阎河)日前,在沁阳金融监管支局的牵头下,邮储银行沁阳市支行快速为一家小微企业发放“产业贷”60万元,成功解除了企业流动资金“吃紧”的难题。

此次申请贷款的企业为一家机械有限公司。多年来,该公司生产销售顺利,没有从银行贷款过一分钱。但是,就在今年公司想抓住机遇大干一场的时候,却遇到客户资金紧张,回款期限越来越长的情况,导致公司流动资金缺口加大。就在该企业负责人一筹莫展之际,沁阳金融监管支局在持续推进小微企业融资协调工作机制落地过程中,对专班汇总的《无授信组织机构名录》进行分析研判,发现了企业的融资困境。随即,沁阳金融监管支局坚持“一企一

策”工作方针,立即指导当地的普惠金融主力军邮储银行沁阳支行与企业对接,第一时间实地了解企业经营状况,从原材料采购单据、员工工资发放记录、购销合同等一系列经营资料进行综合评估,最后,确认该企业具备盈利及偿还能力。随即,沁阳支行针对该企业自身实际,为其推荐了“邮储银行产业贷”,成功给该企业授信60万元,及时解决了企业面临的融资难题。

该企业负责人在看到资金到账信息后,感慨地指着指向邮储银行客户经理说:“8万元用于支付厂房租金、15万元用于发放工资、37万元用于采购材料。没想到咱们银行的服务效率这么高,有了你们的支持,我预计年底产值至少能增加100万元。”

策”工作方针,立即指导当地的普惠金融主力军邮储银行沁阳支行与企业对接,第一时间实地了解企业经营状况,从原材料采购单据、员工工资发放记录、购销合同等一系列经营资料进行综合评估,最后,确认该企业具备盈利及偿还能力。随即,沁阳支行针对该企业自身实际,为其推荐了“邮储银行产业贷”,成功给该企业授信60万元,及时解决了企业面临的融资难题。

该企业负责人在看到资金到账信息后,感慨地指着指向邮储银行客户经理说:“8万元用于支付厂房租金、15万元用于发放工资、37万元用于采购材料。没想到咱们银行的服务效率这么高,有了你们的支持,我预计年底产值至少能增加100万元。”

中行焦作分行

3000万元贷款助索具企业稳根基

本报讯(通讯员秦涑杰)近日,中行焦作分行成功为当地新引进的某索具生产企业投放3000万元贷款,有效破解了该企业在项目建设初期的资金瓶颈,为企业稳健发展注入强劲动力。

作为招商引资的新建企业,该企业在厂房建设、设备购置及科研投入的关键期,面临严峻的流动资金短缺问题,生产经营受到掣肘。中行焦作分行在深入调研后,精准识别企业的科研实力与

农行温县支行

3.29亿元贷款支持怀药产业发展

本报讯(记者孙阎河 通讯员王呈祥)近年来,农行温县支行认真贯彻落实乡村振兴战略部署要求,坚持打造“服务乡村振兴领军银行”、践行“农行姓农、服务‘三农’”的目标定位,瞄准当地怀药特色产业,持续加大信贷投放力度。截至目前,该支行累计向当地1025户怀药产业从业者发放农户贷款3.29亿元,怀药产业贷款余额1.25亿元,有效支持了温县怀药特色产业快速发展。

为强化政银合作,该支行通过与县、乡、村三级联动,参与组织召开政银对接会57场,参加人数超过3000人次,并充分利用政府现有三级金融服务组织,开展农户信息建档,与当地合力打通金融支农“最后一公里”。为画好农户服务图谱,该支行在充

分调研的基础上,结合当地资源禀赋、特色产业、生态环境等实际情况,建立乡镇、行政村服务图谱,挂图作战,整村推进,大力推广“怀药贷”“种子贷”“粮食收储贷”等特色产业贷款。据统计,截至目前,该支行已在210个行政村开展农村信息建档,覆盖率达80%,有力支持了地方乡村振兴产业发展。

为优化金融服务,该支行不断强化与河南农担公司的合作,围绕“一县一业”“一乡一特”“一村一品”,加大怀药行业信贷投放力度,有效破解农户贷款中的融资难、融资贵等问题。同时,积极落实贷款优惠政策,在省、市分行的支持下,将怀药产业信用贷款额度由10万元提高至最高50万元。此外,对有合作意向的客户名单进行筛选后上门对接,开辟绿色通道。



7月21日,工行焦作武陟支行行长带队走访“专精特新”客户,了解金融需求,提供全方位金融服务。 郭仕林 摄

央行发布2025年二季度金融机构贷款投向统计报告

中国人民银行统计,2025年二季度末,金融机构人民币各项贷款余额268.56万亿元,同比增长7.1%,上半年人民币贷款增加12.92万亿元。

报告显示,企事业单位贷款增长较为平稳。2025年二季度末,本外币企事业单位贷款余额182.47万亿元,同比增长8.6%,上半年增加11.5万亿元。

报告还显示,工业和基础设施相关行业中长期贷款保持较快增长。2025年二季度末,本

外币工业中长期贷款余额26.27万亿元,同比增长10.7%,增速比各项贷款高3.9个百分点,上半年增加1.74万亿元。本外币基础设施相关行业中长期贷款余额43.11万亿元,同比增长7.4%,增速比各项贷款高0.6个百分点,上半年增加2.18万亿元。

报告特别指出,2025年二季度末,普惠小微贷款增长较快,绿色贷款增加较多,涉农贷款持续增长,房地产贷款增速回升,住户消费贷款保持增

长。尤其是贷款支持科创企业力度较大,获得贷款支持的科技型中小企业27.4万家,获贷率550%,比去年同期高3.2个百分点。科技型中小企业本外币贷款余额3.46万亿元,同比增长22.9%,增速比各项贷款高16.1个百分点。

(据中国人民银行网站)



警惕! 别让孩子成为诈骗“猎物”

□李学杰

现在正值暑假时期,在家庭过暑假的孩子在学习游玩之余,免不了会沉溺于网络游戏,众多家长对此常常表现出担忧和无奈。而在此情况下,近日,多起孩子被“精准”诈骗的报案引发社会广泛关注。这些诈骗案件手段层出不穷,令人触目惊心,给孩子及其家庭带来了巨大伤害,也为全社会敲响了反诈警钟。

从报道案例来看,骗子的手段可谓五花八门。有利用孩子渴望游戏皮肤,先承诺免费赠送,再以账户冻结、报警威胁等话术,诱使孩子拿家长手机转账解冻;还有伪装成平台客服,以高价购买游戏账

号为幌子,引导孩子用家长手机操作,进而窃取银行卡信息盗刷余额。这些诈骗手段之所以能屡屡得逞,一方面是骗子抓住了孩子社会经验匮乏、心智尚未成熟的弱点,他们对复杂的诈骗套路缺乏辨别能力,很容易被虚假承诺和恐吓所蒙骗;另一方面,孩子在面对突发状况时,往往会因恐惧和慌乱而失去理智,难以冷静思考,从而一步步落入骗子的陷阱。

公安部门反诈中心有关人士指出,电信网络诈骗团伙有专业的分析部门,会根据不同时期的社会特点调整诈骗套路。暑期学生放假在家,针对游戏装备、账

号交易、机票退改签(暑期出行多)、课程退费类型的诈骗就会显著增多。骗子深谙社会变化,精准狙击学生群体的弱点——独处时间多、社会经验不足。

孩子被“精准”诈骗,背后暴露出诸多问题。家庭层面,部分家长对孩子使用电子设备监管不力,支付密码等重要信息未妥善保管,且缺乏与孩子的有效沟通,导致孩子遇到问题不敢向家长求助。学校教育方面,虽然反诈教育逐步推进,但在内容和形式上还存在不足,未能让孩子真正认识到诈骗的危害和常见手段。而网络平台也难辞其咎,一些平台对涉诈信息筛查不严

格,为骗子提供了可乘之机,青少年模式形同虚设,未能有效限制孩子接触不良信息。

面对如此严峻的形势,全社会必须行动起来,为孩子筑牢反诈防线。家长要承担起第一责任,加强对孩子使用电子设备的监管,设定合理的上网时间,保管好支付密码等重要信息,定期与孩子沟通交流,了解他们的上网情况,传授防骗知识。学校应将反诈教育纳入常态化课程,创新教育方式,通过案例分析、情景模拟等形式,增强孩子的防骗意识、提高应对能力。同时,要加强家校联动,及时向家长反馈孩子的思想动态。网络平台要履行社会责任,加强对内容的审

